



# 新怨碰旧仇,巴西人该挺谁



本报特派记者 李志刚

阿根廷点杀荷兰,进军决赛,与德国会师,这不仅是一部励志的故事,还是血淋淋的传奇。看过比赛的人应该都记得,

常规时间最后的补时阶段,荷兰队“小飞侠”罗本杀入阿根廷禁区射门,幸亏阿根廷“铁汉”马斯切拉诺玩命回追拼抢,拼到肛门撕裂才将球破坏掉,将比赛拖入加时阶段,强忍肛裂之痛,他本人仍在坚持作战,精神、勇气、斗志都让人钦佩,只是阿根廷的胜利从此有了些怪怪的味道。

支不支持阿根廷,对于大多数国家的人来说,是一个爱好的问题;对于有洁癖的人来说,是一个心理的问题;而对于巴西人来说,则是一个立场问题——德国与阿根廷,一个是刚刚把自己揍了个鼻青脸肿的

新怨,一个是积怨多年的仇敌;一个大粗暴,一个大阴柔;一个是火焰,一个是海水。显然,决赛的双方,巴西人都不喜欢。

难以选择,却必须选择,巴西人现在体会到了“站队”的无奈和辛酸。内马尔踢到球星这个级别,已经很“讲政治”,他说自己支持阿根廷,一方面阿根廷队中的梅西、马斯切拉诺都是自己在巴萨的队友,另一方面同为南美一脉,当然没有必要胳膊肘往外拐。

但普通的巴西民众却对近邻阿根廷心存警惕,他们可能不知道有多人看过中

国作家王朔的小说《我是你爸爸》,但知道在歌曲中,自己已经被阿根廷人编排成了“后一辈”,如果阿根廷人真的在自己的家门口夺冠,那么今后是不是只能面对阿根廷人的屁股了?在巴西无法完成“六冠王”伟业的情况下,巴西人还要眼睁睁地看着死敌阿根廷在世界最大足球场捧杯。

念及如此之深的旧仇,巴西人认为肉体上的伤害算不了什么,他们为此制定了口号:“德国人,打得好;再打一次要不要?要!”干掉阿根廷,新疤虽痛,但旧伤不会复发。

## 全盘什么化都是死胡同

言午

世界杯至此该是各位看客停下脚步,思考集合一下自己所感所得的时候了,对中国足球界人士而言,这一点尤其重要。如此盛大的足球集会,是我们吮吸母乳、汲取营养、博采众长、壮大自己的最佳时机,四年一次,时不我待。

球迷看热闹,身处足球圈中之人,则须看看门道。翻一笔老账让大家反思,前几届世界杯中国足协都组织足球界人士前往举办地看球,美其名曰观摩学习,实际就是打着观摩学习的旗号公款旅游,或者叫足球旅游。队伍极其庞大,各级足协官员,各个梯次的男女国家队主教练、助理教练,加上一些有头有脸的人物,近百人。所需费用解决的渠道不一,他们的球票却由足球管理部门统一提供。这些人堂而皇之地到了那里,真的会去球场看球吗,说一场也不看显然过分,但恐怕多数场次都不会看,把手里的票或送或兜售,就转悠去了。回国写一篇不着边际的观后感,反正也没人批这份作业,这事就过去了。

巴西世界杯中国足协取消了这个计划,说是为了节省开支,其实是在当下风正纪严的高压态势之下,不敢出去也不好意思出去了。现在高大上、清又靓的赛事转播,世界杯的比赛现场就在你家,想看什么就有什么,只要上心没有学不到的东西。到现场无非是感受一下气氛,很多想看的细节在现场反而看不清

楚。听说中国足协为了照顾工作人员看球,把上班时间推迟到上午十点。叫我说,上午不来上班,能够兢兢业业看好球也行,问题是来不上班就真的是在家里看球吗?

当然,这种说法有点吹毛求疵。我的初衷是,看了就该看出点名堂,世界足球浩浩荡荡,中国足球如何在这惊涛骇浪中抓到一根稻草爬上岸,赢得一丝喘息之机。截至目前,还没有看到哪一位足球界人士站出来,发表自己对世界杯的感言,只听到一些人的“谏言讽语”。日韩出局,他们喘了一口气,巴西队惨败,他们一致惊呼耻辱,苏亚雷斯咬人被处罚,又认为太轻。说实在话,本来我是想认真听一听朱广沪现场评论的,殊不知这位大叔完全忘记了自己作为一个专业足球人士应有的职责,跟着央视那帮娱乐足球解说员,满世界地找世界杯,逼得我踢球时摁到静音键。

不得不独立思考。现在国内有几十家足球职业俱乐部,每个俱乐部都制定了自己的百年发展计划,外籍教练,主力外援,到国外建立青训基地,到国外冬训春训,其路数就是要全盘什么化。如恒大淘宝的全盘意大利化,鲁能泰山的全盘巴西化,听上去很震撼,其实这都是些极度危险的举动。历史是这样告诉我们的,近代以来无数有识之士提出了无数条拯救中国的路径,什么“全盘西化”,什么“中学为体、西学为用”。到五四前后又有“打倒孔家店”,引来“德先生”“赛先生”,但都没有实质建树。而最后的成功之道则是“中国特色”,至今为世界所公认。

放眼世界足球,同样是“各有各的特色”,德国的隆隆战车,巴西的桑巴,阿根廷的探戈,西班牙的层层推进,意大利队的防守反击,英格兰的高举高打,荷兰队的全攻全守,非洲各队的轻巧灵活。多少年了一直坚持,即使是失败再失败也决不放弃,因为他们坚信这就是最好的选择,实践也证明谁坚持谁就一定得到自己想要的结果。

中国足球过去也有南派北派之分,南派精巧细腻,北派力大身强。各个俱乐部同样各具特色,北京的小快灵,山东的高快结合,上海的南北融合,广东的纯南派,构成中国足球的基本特质。而那时候的国家队至少比现在强很多,打日韩不在话下,踢西亚经常占上风。眼下的中国队真是让人一头雾水,队员们在场上好像互不认识,传球要先看人,射门要先找门,防守要选部位,铲球要先缩腿,看上去满场飞奔,实际是要自己远离那个烫脚的球,逃避责任。

本届世界杯证明,踢足球就是一场比赛,那种所谓的“和平年代”的说法,在足球场上只有失败。深挖洞,广积粮,而不仅是多花钱,买外援。别忘了倒计时:离下届世界杯只有四年了。



古貝春  
2014巴西世界杯特约评论

### 神吐槽

#### ● 珍爱生命,学中国球迷

东道主巴西队1-7惨败给德国队,不仅让巴西足球地震,也让许多球迷伤心欲绝。经尼泊尔警方证实,一名年仅15岁的少女球迷在这场巴西队的惨败之后,选择上吊自杀。对于这样一个花季少女的离世,很多球迷在惋惜的同时,也开始吐槽中国队,“就是输上50球,国人也是坦然一笑,从容面对,还是中国人坚强啊”,“中国队惨败了无数次,我们依然过得很好!”

#### ● 有种买巴萨10号和皇马9号

英超劲旅阿森纳队官方宣布与西甲巴萨队前锋桑切斯正式签约。有媒体指出,两年前的今天,你能想到阿森纳会拥有曾经的皇马10号(厄齐尔)和巴萨9号(桑切斯)吗?

有新浪微网友调侃说:“有种拥有巴萨10号(梅西)和皇马9号(本泽马)。”还有网友吐槽说:“三年前的今天,我也没想到曼联会拥有阿森纳的10号(范佩西),切尔西拥有阿森纳的4号(法布雷加斯)。”

#### ● 费莱尼削发,告别蓬蓬头

比利时队不敌阿根廷无缘四强,队中的曼联球星费莱尼“削发明志”,剪去了成名的“爆炸头”,选择了清新板寸。对此,有网友在微博中调侃说,少了蓬蓬头的费莱尼头球没优势了,“头球值直接从85降到70”,“以后还怎么利用发型的优势进球”。还有网友联想到半决赛里巴西队的蓬蓬头后卫组合,“马塞洛、丹特、路易斯组成的防线让德国灌了7个,所以得赶紧换发型”。

#### ● 吉拉迪诺:包邮加盟淘宝

广州恒大淘宝足球俱乐部官方宣布与意甲劲旅热那亚足球俱乐部主力前锋、意大利国脚阿尔贝托·吉拉迪诺正式签约,转会费为500万欧元,合同期两年六个月。有北京网友调侃说:“看看人家恒大,传着传着就官宣了,咱们这传着传着就没信儿了……”还有网友吐槽:“自从改名叫淘宝队之后,每次看到此类消息,第一感觉总是:此货淘宝已上架,货到付款,江浙沪包邮。”

(王磊 整理)

QQ游戏 天下棋弈 2014全国象棋甲级联赛第8轮生活日报群康俱乐部主场移师山东高密

“高密滨河福缘居”专场

山东中国重汽队 VS 广东碧桂园队

时间: 7月16日 地点: 高密市凤凰大街滨河饭店

主办: 中国象棋协会 本场承办: 高密市体育局 高密市棋类协会 生活日报群康象棋俱乐部

欢迎广大棋迷到现场为中国重汽队加油!

用人品打造精品 用精品奉献社会

一步到位 步步到位



中国重汽 SINOTRUK

亲人服务 www.sinotruk.com

中国重汽汽车集团有限公司

